



## El Ejército Popular sigue su avance en el Centro y el Sud En Euzkadi nuestras fuerzas han mejorado sus posiciones

### El cerro Garabita sitiado por nuestras fuerzas

Madrid, 11. — Después de mediodía el general Miaja recibió a los periodistas, a los que dijo:  
— Se continúa combatiendo en la Casa de Campo por iniciativa del Ejército Popular. El Cerro Garabita está sitiado por nuestras fuerzas. También se combate en el Cerro del Aguila, donde los fascistas tienen treinta y seis nidos de ametralladoras perfectamente contruados.  
Por la acción de nuestra artillería y aviación el campo de batalla ha quedado completamente raso.

También se sigue operando en el sector de El Escorial, por la atalaya, con dirección a Las Navas.  
La aviación ha bombardeado con insistencia y eficacia durante varias veces las posiciones rebeldes, especialmente las de Garabita y Cerro del Aguila. Con la toma de este punto se conseguirá dominar por completo la Ciudad Universitaria y la carretera de La Coruña.

Un periodista preguntó al general Miaja si había fuerzas extranjeras con los rebeldes en los sectores cercanos a Madrid, y contestó:  
— Tienen muchos técnicos alemanes y desde luego numerosos contingentes de fuerzas moras.

Madrid, 11. — La lucha en la Casa de Campo ha durado todo el día. Esta noche se han oído bastantes disparos, pero no con la intensidad de la tarde y de la mañana.

### Comunicado oficial de Marina y Aire

Valencia, 11. — Parte de Marina y Aire de las nueve de la noche:

Sector del sur. — Una patrulla de bi-motores bombardeó las posiciones enemigas en Motril.

Sector del centro. — Esta mañana se realizó un bombardeo sobre la Casa de Campo. Después se hizo un reconocimiento en el frente de Guadalajara. Posteriormente no se efectuaron servicios a causa del mal tiempo.

### COMUNICADOS DEL CONSEJERO DE DEFENSA A S. E. EL PRESIDENTE DE LA GENERALIDAD

#### De la mañana

En el sector de Huesca nuestras fuerzas han completado el cerco del Castillo de Bechar y las posiciones situadas al Noroeste. Se ha presionado tan fuertemente sobre aquellos objetivos, que el enemigo los ha abandonado, quedando, por lo tanto, en nuestro poder. Cuando el enemigo evacuaba las mencionadas posiciones, fué descubierto por nuestros puestos de vigilancia, los cuales abrieron un intenso fuego, lo que hizo que la evacuación se convirtiese en una verdadera huida, en la que el enemigo dejó el campo cubierto de cadáveres y de material bélico.

Esta madrugada, una batería enemiga que intentaba entrar en Huesca ha sido detenida por el fuego de nuestras ametralladoras que la han obligado a retirarse detrás de un montículo, donde ha quedado aislada.

En la Sierra de Alcubierre, la artillería enemiga ha cañoneado nuestras posiciones, pero ha sido contrabataida por nuestras piezas, que han causado bajas vistas a los facciosos.

En la División Jubert se ha presentado un soldado con armamento, dos paisanos y siete familias fugitivas del yugo fascista.

#### El día de la noche

Sector Columna Pirineos. — La artillería enemiga desde Orna y Sabiñánigo ha hecho fuego sobre nuestras posiciones sin consecuencias.

Sector Huesca. — Nuestras fuerzas han consolidado las posiciones conquistadas. La aviación enemiga intentó bombardear las mencionadas líneas, cosa que impidió nuestra aviación.

Puertes tiroteos en el barranco del Manicomio de Huesca.

En los demás frentes, sin novedad.

### Comunicado de Guerra

Madrid, 11. — Parte de guerra de las diez de la noche:

Frente del centro. — La impotencia del enemigo, demostrada palpablemente en estos últimos días, le ha llevado hoy a dirigir sus fuegos de artillería sobre el casco de la población civil de Madrid, ocasionando algunas víctimas inocentes.

Se sigue combatiendo con mucha intensidad en la Casa de Campo, donde se han estrellado los contraataques enemigos. Nuestras fuerzas maniobran para reducir pequeños focos de resistencia inmediatos a los objetivos conquistados y consolidar

sus posiciones. La artillería ha contrabataido a la facciosa con precisión.

La aviación ha actuado con verdadero acierto.

En el sector de El Escorial se han rechazado dos ataques dirigidos a las posiciones conquistadas ayer y ha habido duelo de artillería.

En el sector de Guadalajara, un golpe de mano audaz y afortunado ha hecho que nuestros soldados se apoderaran de una buena cantidad de municiones y algún armamento.

Se han pasado a nuestras filas numerosos evadidos del campo faccioso, todos con armamento y municiones.

En los demás sectores de este ejército sin novedad digna de mención.

### EN EUZKADI EL EJERCITO POPULAR SIGUE MEJORANDO SUS POSICIONES

Madrid, 11. — El general Miaja fué visitado esta tarde por el ministro de Instrucción Pública, Jesús Hernández. También recibió al ministro de Obras Públicas. Los periodistas hablaron unos momentos con este ministro, quien les dijo que las noticias que se recibían de Euzkadi eran excelentes, pues parece ser que nuestras tropas atacan con energía las posiciones facciosas mejorando las del Ejército Popular. También se han recibido excelentes noticias del Sur. El día de hoy ha sido excelente. He estado visitando las operaciones en la Casa de Campo, y traigo buenas impresiones de la lucha que allí se desarrolla.

El general Miaja recibió a los periodistas a última hora de la tarde y les dijo que continuaba luchándose energicamente en la Casa de Campo, donde las tropas de la República siguen llevando la iniciativa. Se han mejorado nuestras posiciones en algunos puntos de este frente. El general transmitió a los periodistas las excelentes impresiones que tenía sobre el desarrollo de las operaciones.

### MUERE UN TRAIADOR EN LA CASA DE CAMPO

Madrid, 11. — Se había dicho que en uno de los ataques en el interior de la Casa de Campo había muerto un coronel faccioso, cuyo cadáver retiraron los moros a rastras. Efectivamente, los soldados que se han pasado a nuestras filas han confirmado la noticia. El muerto era el coronel Bienza, que tenía el mando de las fuerzas moras que operan estos días en la Casa de Campo.

### NUEVO BOMBARDEO DE MADRID

Madrid, 11. — Durante la mañana de hoy la artillería fascista ha batido las calles más céntricas de Madrid, como respuesta de los ataques de nuestras fuerzas a la Casa de Campo y a los demás sectores. No han contestado a las piezas republicanas que con tanta exactitud están destruyendo las posiciones facciosas ni han perseguido ningún objetivo militar. Como de costumbre el cañoneo de las calles de Madrid no ha tenido otro objetivo que el de causar víctimas entre las mujeres y los niños que por las calles transitan. Los obuses casi todos eran del 15 y medio, y han caído en la Gran Vía, paseo de Recoletos, calles de Serrano, Goya, Puencarral, Hortalezas, San Mateo y otras igualmente céntricas. Los obuses han producido víctimas y daños materiales en varias casas.

Las baterías republicanas continúan disparando sobre las posiciones facciosas.

## El fascismo vencido en las elecciones belgas El jefe del Gobierno, van Zeeland, ha triunfado del fascista Degrelle por más de doscientos mil votos de mayoría

### Los elementos fascistas han intentado, en vano, perturbar el normal desarrollo de la votación

Bruselas, 11. (Urgente.) — Resultado oficial de las elecciones celebradas hoy:

Van Zeeland resulta elegido por 275,840 votos.  
Degrelle obtiene 69,242 votos.  
Boletines blancos y nulos: 18,358.

Bruselas, 11. — Según los resultados oficiales, van Zeeland ha obtenido el 75'89 por 100 de los votos.

Degrelle obtiene el 19'05. Los boletines nulos representa el 5'05 por 100 de la cifra de votantes.

### EL JEFE DEL GOBIERNO LLEGA AL MINISTERIO

Bruselas, 11. — Van Zeeland ha llegado a las siete de esta noche al Ministerio de Interior, entre las aclamaciones de la multitud.

Después de haber recibido las felicitaciones de sus colegas, Van Zeeland ha recibido a los periodistas a quienes ha declarado:

«Es inútil decirnos que estoy encantado de los resultados que superan todas mis esperanzas.»

### DEGRELLE TRATA DE JUSTIFICAR LA DERROTA

Bruselas, 11. — A las seis de esta tarde, Degrelle ha recibido a los periodistas a quienes ha declarado que los resultados de las elecciones han demostrado que cada candidato permanecía sobre sus posiciones anteriores.

«La lucha continúa — dice — Jamás he querido entrar en conflicto con la Iglesia, ni he querido aliarme con ningún partido confesional.»

El jefe rexista ha reconocido que la posición del arzobispo de Malines había prácticamente suprimido las abstenciones sobre las que contaba, y le había hecho perder votos entre los católicos.

LA IMPORTANCIA DEL TRIUNFO  
Bruselas, 11. — Al obtener 275,840 votos, Van Zeeland ha aumentado en 21,646 el total de los 254,212 votos que habían obtenido los tres partidos de la coalición gubernamental en las pasadas elecciones.

Degrelle, con sus 69,242 votos, ha perdido 16,256 votos en comparación a la totalidad de los sufragios obtenidos el año 1936.

Finalmente, la cifra de abstenciones, que en 1936 se elevaba a 28,795 ha disminuido en 10,657.

### LOS FASCISTAS INTENTAN PERTURBAR EL ORDEN, INUTILMENTE

Bruselas, 11. — A primeras horas de esta tarde comienzan a estacionarse frente al local social del Rex nutridos grupos y, con intermitencias, se libran a manifestaciones sin importancia.

A medida que pasaba el tiempo, los grupos se hacían ms numerosos hasta tal punto que ha estallado una violenta riña. Dos rexistas heridos han sido trasladados al interior del local rexista.

Avisada la policía de socorro, han sido enviados varios camiones con agentes. Después de algunos esfuerzos, se ha logrado despejar los alrededores del centro rexista.

## Sigue la iniciativa de las tropas leales en los sectores del Centro

Madrid, 11. — Durante toda la madrugada y mañana de hoy han continuado las operaciones en los sectores cercanos a Madrid por iniciativa del Ejército Popular.

En el barrio de Usera nuestra artillería ha actuado con enorme eficacia y ha deshecho varias concentraciones rebeldes. Después hubo intenso fuego de fusil y ametralladora.

En el sector de Carabanchel también se ha combatido con bastante dureza, y nuestras tropas se han fortificado formidablemente en las nuevas líneas establecidas.

En la Casa de Campo el combate no cesa un instante. Siempre por iniciativa de nuestras tropas. Tomadas las primeras trincheras del Cerro Garabita, éste ha quedado completamente sitiado y, por consiguiente, aislado de los demás núcleos rebeldes.

Varios trimotores de bombardeo, protegidos por cazas, han bombardeado las posi-

ciones rebeldes de Garabita. Hasta las diez de la tarde los bombardeos han sido cinco. Los aparatos han hecho su paso por encima de Madrid, a poca altura, así como el regreso, para inspirar confianza a la población madrileña.

También se han mejorado las posiciones leales en el Cerro del Aguila, punto también situado en el interior de la Casa de Campo. Ahora se trata de deshacer los nidos de ametralladoras que los facciosos han construido en este lugar bajo la dirección de técnicos alemanes.

En el Puente de los Franceses nuestras tropas no han cesado un instante de combatir, debidamente protegidas por carros y tanques. En este lugar se han visto bastantes fuerzas indígenas.

En los demás sectores próximos a la capital se mantienen duelos de artillería y algunos tiroteos sin consecuencias por nuestra parte.

# LOS DEPORTES

## LIGA MEDITERRANEA

### BARCELONA, 2; LEVANTE, 1

El Barcelona, que tuvo, en general, una buena actuación, tropezó con grandes dificultades para adjudicarse los dos puntos, tantas, que el gol de la victoria fué conseguido cuando faltaban escasamente cuatro minutos para terminar el match.

La primera parte fué de franca ventaja del Barcelona, que dominó con alguna intensidad, hasta el punto que el resultado de 1 a 0 a su favor, que señalaba el marcador al acabarla, debía ser más favorable al Barcelona. Pero los levantinos tienen un tercio defensivo muy difícil de vencer, y Valero, especialmente, tuvo una tarde llena de aciertos. Después de unas cuantas buenas jugadas de Valero, a los veintidós minutos el Barcelona logró el primer gol. Inició la jugada un centro de Munilloch que fué recogido por Vantolrà, quien cedió a Escolá, el cual tiró a gol y la pelota fué desviada a la red por Gual caído en tierra, lográndose así el gol. Antes de acabar la primera parte otro centro de Munilloch fué rematado formidablemente por Vantolrà al palo.

En la segunda parte, el Levante mejoró visiblemente y fueron muchas las ocasiones en que llevó la iniciativa del ataque. Y al lograr el empate a los quince minutos, fué todavía más peligroso y aumentó su dominio. El gol se inició en un tiro de Martínez que desvió a córner en defensa cuando Iborra parecía batido. Tiró el córner Botella y Martínez, con la cabeza, lo envió a la red. Después García se retiró y reapareció finalmente de extremo izquierda. A pesar de ello, el Barcelona se lanzó al ataque y Vantolrà envió un tiro formidable que Valero, en la mejor jugada de la tarde, desvió no menos formidablemente a córner. Y por fin, cuatro minutos antes de acabar, Gual, de un tiro raso formidable, acabó un intenso ataque del Barcelona, que logró así la victoria.

Los mejores del Levante han sido, además de Valero, el tercio defensivo, los dos medios alas y Puig y Martínez en la delantera.

Del Barcelona, bien Iborra; Bardina y García destacaron en los medios, y Vantolrà, Munilloch y Escolá, los mejores de la delantera.

Arbitró Puntis y los equipos fueron: Barcelona: Iborra, Babot, Rafa, Argenti, García, Bardina, Vantolrà, Escolá, Gual, Balmaña y Munilloch.

Levante: Valero, Olivares, Calpe, Sierra, Dolz, Calero, Gallart, Puig, Martínez, Rubio y Botella.

### GERONA, 2; ESPAÑOL, 2

Gerona, 11. — El campo ofrecía brillante aspecto.

Arbitró Fernández y los equipos eran: Español: Martorell, Pardo, Pérez, Cardús, Manólin, Lecuona, Prat, Ramón, Chas, Espada y Bosch. Gerona: Florenza, Farró, Torredellot, Trias, Gómez, Madern, Lluch, Trujillo, Bremón, Güellermo y Parera.

La primera parte, muy discutida, ha sido de ligero dominio de los locales llegando al final de esta parte con el resultado de 2 a 1 a su favor. A los cinco minutos de juego Trujillo ha obtenido el primer tanto de los locales de una buena fantástica al recoger un centro de Parera. A los 21 minutos Prat aprovechando un lío frente a la puerta de Florenza ha obtenido el empate.

A los 30 minutos Chas ha rematado con un formidable cabezazo un córner de Prat, que Florenza estupidamente ha dirigido a córner. Chas ha tenido que retirarse lesionado en la caja, pero ha reaparecido con la cabeza vendada.

A los 44 minutos de juego Trujillo ha obtenido el segundo tanto, al rematar un pase de Lluch. La jugada ha sido protestada por los españoles por creer que el balón no había entrado, ya que Pardo ha sacado inmediatamente. El árbitro ha consultado con el linesman y ha concedido el tanto.

En la segunda parte ha sido el Español el que, en general, ha llevado la iniciativa del juego. Ambas delanteras han perdido muchas ocasiones. A los 13 minutos Prat ha aprovechado una indecisión de Florenza para fusilar el segundo empate.

### GRANOLLERS, 4; CASTELLÓN, 0

Granollers, 11. — Bajo el arbitraje de Costabella, los equipos se han alineado en la siguiente forma: Granollers: Nogué, Oro, Peiró, Vila, Rovira, Cifuentes, Eugenio, Garí, Sanz, Rubies y Ferrer. Castellón: Marsá, Edo, Alepuig, Antolí, Seima, Robert, García, Sales, Hernández, Malavé y García.

Al Granollers, que ha tenido una tarde acertada, le ha sido muy fácil vencer a los del Castellón, toda vez que después de una gran actuación de todo el equipo ha conseguido ya en la primera parte 3 goles. Y como que en los comienzos de la segunda parte ha marcado de nuevo, decidido el partido, éste ha perdido calidad.

A los diez y ocho minutos, Sanz ha marcado el primer gol y a los veintidós el propio jugador ha puntuado de nuevo. A los cuarenta minutos, Rubies ha logrado el tercer gol.

A los quince minutos de la segunda parte, Eugenio, en una gran escapada, ha logrado el cuarto gol, que ha sido el mejor de la tarde. Los mejores del Castellón, el tercio defensivo y, entre ellos, el portero. La media, regular, y floja la delantera. Del Granollers, Oro y el ala derecha del ataque, lo más destacado.

## LIGA COMARCAL CATALANA

### Puntuación

Júpiter, 6 puntos; Avenc, 6; Europa, 6; Vic, 5; Badalona, 5; Sans, 3; Manresa, 2; Iluro, 2; Terrassa, 2; Gracia, 2; Sabadell, 2; Horta, 1; Martinenc, 0; Mollet, 0.

### MARTINENC, 3; EUROPA, 4

Partido generalmente discutido y con alternativas en el marcador, lo que le hizo bastante emocionante. El Europa se mostró técnicamente superior a sus rivales, pero éstos jugaron con mayor entusiasmo y coraje. Empate a dos goles en el primer tiempo, marcados por Pueyo (a su propia puerta), Sala, Gonzalvo y Arbós. Sala logró el tercer tanto del Martinenc, pero reaccionó el Europa y obtuvo dos tantos más, por mediación de Palomer y Blai. Fueron expulsados del campo de juego Serracant y Arbós, por agresión. Arbitró Blanes. Equipos: Martinenc: Ibarra, Catafau, Pueyo, Colom, Navarro, Arbós, Vilaseca, Gumá, Sala, Salas y Creus. — Europa: Montserrat, Barará, Masseguer, Serracant, Loyola, Muntaner, Ballester, Palomer, Blai, Gonzalvo y Solé.

### TARRASA, 3; BADALONA, 3

Tarrasa, 11. — Ha destacado el tercio defensivo del Badalona y la línea media de los locales que han tenido una tarde de aciertos.

En la primera parte ha dominado ligeramente el Badalona, pero ha acabado con un empate a 2 goles. A los ocho minutos, Garriga ha marcado para los suyos, a los quince ha empatado Riera de penalty, a los cuarenta ha deshecho el empate Garriga y un minuto después Nieto ha marcado nuevamente.

En la segunda parte el Tarrasa ha reaccionado y el juego se ha igualado más. A los cinco minutos Albert ha marcado por el Badalona el tercer gol y tres minutos después Grandia ha logrado el tercer y definitivo empate.

Arbitró Gabarró y los equipos fueron: Badalona: Lerín, Borrás, Güell, Tell, Mariages, Schild, Duarte, Fernández, Betancourt, Garriga y Albert. — Tarrasa: Gil, Bayo, Peñarroya, Brió, Sabadell, Castro, Colomer, Grandia, Nieto, González y Riera.

### SABADELL, 4; MOLLET, 0

Sabadell, 11. — Después de un primer tiempo de juego nivelado, el Sabadell, en el segundo tiempo, ha sido más eficaz, apuntándose la neta victoria, debido especialmente a la labor de los extremos de la delantera.

Han marcado por este mismo orden: Olo, Esteve, Sanguesa y otra vez Esteve. Arbitró Soler, y los equipos eran: Sabadell: Fornies, Morral, Pujol, Doménech, Font, Andrés, Sanguesa, Gracia, Olo, Imbert y Esteve. Mollet: Candiñi, Rovilla, Prats, Armengol, Gonzalvo, Seco, Sans, Nicola, Villena, Ulled y Gallego.

### JUPITER, 2; HORTA, 1

Arbitró Sauri. Equipos: Júpiter: Simó, Font, Quintí, Sureda, Rosalenc, Busquets, Diego, Climent, Perpinyá, Martínez y Castro. — Horta: Toledano, Campañyá, Mir, Serra, Buyé, Ribó, Mendoza III, Buxaderas, Legaz y García.

El Júpiter dominó con cierta intensidad en el primer tiempo, que terminó con el resultado de 2 a 0 a favor de ese equipo. Perpinyá, a los quince y veintinueve minutos, logró los dos puntos del Júpiter.

En el segundo tiempo el Horta consiguió nivelar el juego, efectuando juego más peligroso. A los diez minutos, Buyé, al transformar un freekick, alcanzó el único punto para los suyos. El resultado ya no sufrió variación.

### VIC, 5; MANRESA, 1

Vic, 11. — Arbitró Ribas, regularmente, y los equipos fueron: Vic: Baldrich, Blay, Portabella, León, Marín, Josa, Losada Rierola, Garreta, Serra y Toll. — Manresa: Vidal, Castells, Rius, Ribera, Mudol, Costa, Ratera, Safont, Serra, Tomasa y Señal.

La primera parte ha sido de ligera presión de los locales. Han marcado primero, por mediación de Toll, a los diez y seis minutos, y de Serra, a los treinta. El Manresa ha marcado su único gol por mediación de Señal.

En la segunda parte el Vic ha dominado con intensidad y en algunos momentos ha llegado al embotellamiento. Garreta a los doce minutos, Rierola a los veintidós y el propio Garreta a los treinta y uno, han logrado 3 goles más para los locales. A principios del partido Marín se ha lesionado y al volver a salir ha permutado con Josa.

### GRACIA, 6; ILURO, 3

Después de los primeros veinte minutos de juego igualado el Gracia pasó a dominar. Marcó primero el Iluro por mediación de Buj y empató Morales I. A continuación tres nuevos puntos del Gracia, por Elias, Palomero y Morales II. El segundo tiempo fué más nivelado.

Volvió a marcar el equipo visitante por medio de Aranyó, goal que fué seguido de otros dos del Gracia, que entraron Vila y Pinyero. Poca después Aranyó logró el tercero para los suyos y el resultado ya no varió.

Arbitró Alvarez y los equipos fueron: Gracia: Sánchez, Claudio, Guinot, Elias, Echevarría, Sarro, Vila, Pinyero, Palomero, Morales I y Morales II. Iluro: Cucurella, Güell, Vila, Amat, Florit, Montfort, Buj, Palomer, Aranyó, Petit y Pociño.

## La Delegación del Comité Mundial d'Amics de la URSS en Barcelona

La delegación del Comité Mundial de Amigos de la Unión Soviética desde ayer visitaron, junto con los representantes del Comité Catalán de dicha Asociación, al presidente del local de la misma, Antonio María Sbert, consejero de Cultura; al presidente del Parlamento Catalán, doctor Serra Hüner, y al alcalde de la ciudad, Carlos Pi y Suñer. También han visitado la Comisaría de Propaganda y cambiado impresiones con Jaime Miravittles, e, igualmente, el Poier Française y la Exposición «Set Mesos de Guerra», asistiendo por la noche al festival que se celebró en el Palau de la Música Catalana.

Ayer, domingo, visitaron el campamento de Pins del Vallés, donde fueron recibidos de manera cordial y afectuosa. A continuación los delegados se trasladaron a la Comisaría de Propaganda, en cuyo salón de proyecciones se exhibieron varias cintas del momento actual.

Hoy, lunes, visitarán los centros culturales de nuestra ciudad, y a las cuatro de la tarde, en el local social de los Amigos de la Unión Soviética, Cortes, 654, recibirán a los amigos y simpatizantes de dicha Asociación, acto al que quedan invitados los compañeros de la prensa.

Esta delegación partirá con dirección a Madrid mañana martes, regresando a esta ciudad para tomar parte en el mitin que tendrá lugar el próximo domingo en un gran local de esta ciudad.

## HOY, A LAS NUEVE DE LA NOCHE, EN EL PALACIO DE LA MUSICA CATALANA, TENDRA LUGAR LA PROYECCION DE LA GRAN PELICULA PRO EJERCITO POPULAR REGULAR

Programa de la función  
L'Exèrcit Popular netx, Un mes d'acció i propaganda pro-Exèrcit Popular Regular.

Se proyectarán, además, las tres grandes películas soviéticas: Cop per cop, Cavalleria soviética y Joventut.

Banda militar colectiva, formada por cuatro bandas militares.

Precio de la entrada, 1 pta. — Para localidades, en la Secretaría del Comité Pro-Exèrcit Popular i en la avenida del Catorce de abril, 433.

## CARTERA EXTRAVIADA

En la calle de la Unión, cerca del cine Broadway se ha extraviado una cartera con el carnet de la UGT de la sección Vinos y Licores, y diversos documentos a nombre de Jaime Montfort Roig. Se ruega la devolución en la sección mencionada, plaza de Cataluña, 3, 1.º, 2.º.

## AVENC, 3; SANS, 1

El partido ha sido muy entretenido y, en general, se ha desarrollado con un ligero dominio de los locales, del que se ha defendido con acierto el Sans. Con todo, el resultado final ha sido favorable a los propietarios del terreno, por 3 puntos a 1.

## LOS DEPORTISTAS, FIELES A LAS CONSIGNAS DEL GOBIERNO, SUSPENDEN LOS ACTOS SEÑALADOS PARA EL 14 DE ABRIL

Habiendo declarado el Gobierno, día de trabajo el 14 de abril, aniversario de la proclamación de la República, se reunieron los representantes de las Federaciones Catalana y del Comité Catalá Pro Sport Popular, acordando, por unanimidad, vista la disposición gubernamental, suspender los actos deportivos de dicho día.

Por lo tanto, el programa deportivo del día 14 de abril de este año, se reducirá al festival atlético Challenge de la República, que se celebrará en el Parque de la Ciudadela.

## LOS AMISTOSOS DE BASKET-BALL

Renaixement, 24; Athlétic, 31 (primeros).  
Renaixement, 22; Athlétic, 13 (segundos).  
Renaixement, 24; Athlétic, 10 (terceros).  
Mercantil, 14; Prat, 44 (primeros).  
Mercantil, 10; Prat, 44 (segundos).  
Inca, 30; Martinenca, 34 (terceros).

## LOS AMISTOSOS DE BASE-BALL

Peris, 5; Catalá, 1.  
Aztecas, 22; España, 16.  
Peris, 9; Home Round, 2.

## JON RUN CAMPEON DEL TROFEO BATISTA DE BASE-BALL

Aztecas, 8; Barcino, 19.  
Castells, 5; Jon Run, 9.  
FAEET, 0; Yanki City, 9.  
Puntuación:  
Jon Run, 18; Aguilas, 14; Barcino, 12; Catalá, 12; Castells, 12; Aztecas, 10; Yanki City, 10; FAEET, 4; Ibis, 2; Canadiense, 0, y Boston, 0.

## Llamamiento a filas de los vascos residentes en Cataluña

Habiéndose acordado por el Gobierno Autónomo de Euzkadi la movilización de las quintas de 1929 a 1937, ambas inclusive, todos los vascos residentes, habitual o accidentalmente, en Cataluña, deberán presentarse, en el término máximo de tres días, en las Oficinas de Movilización de

esta Delegación; bien entendido que todos aquellos que sujetos a la movilización no se presenten en el término de estos tres días, serán declarados prófugos y, por tanto, sujetos a las penalidades que establece el Código Militar.

## Sindicato Unico de Artes Gráficas (Sección de Prensa)

Con regular concurrencia se celebró ayer mañana la asamblea de la Sección de Prensa, que forma parte del Sindicato de Artes Gráficas (CNT).

Elegida la mesa de discusión fueron designados los compañeros Muñoz, como presidente, y Sánchez y Quevedo, secretarios de actos y de palabras, respectivamente.

A continuación se procedió al nombramiento de la Comisión Técnica de cada especialidad, siendo designados los compañeros García, Pérez, Muñoz, Romero y Baltasar, por la sección de Imprenta; Gilabert, Díaz, Marqués, Balus y Palma, por los periodistas; y Pradera, Esplugas, Conde, Tarazona y Galcerán, por Administración.

Perelló, de los vendedores, pide un plazo de cuatro días para efectuar la elección de su sección. El compañero Quevedo es designado, por unanimidad, delegado de la Junta Administrativa.

Pasando a asuntos generales, el compañero Orti propone que los periodistas que tengan cargo oficial opten entre éste y la plaza de redactor. Peris, aun cuando está de acuerdo con el espíritu de la proposición, cree que debería hacerse extensiva a todas las secciones, pero que hay que tener en cuenta la remuneración insuficiente de los compañeros pertenecientes a algunas secciones, razón por la cual es lógico que busquen la manera de resolver su situación económica con el desempeño de un cargo supletorio. Sigue diciendo que los impresores, vendedores, editores, etc., deben hacer obstrucción a que periodistas no sindicados puedan ganarse la vida como tales.

Conde propone que todos los elementos de artes gráficas convivan en el mismo local. Díaz advierte la falta de local adecuado y la asamblea acuerda que la Junta facilite un local digno de la sección con objeto de que todos puedan vivir juntos. La reunión terminó a la una menos cuarto.

## SINDICATO DE LAS INDUSTRIAS DEL PAPEL Y ARTES GRAFICAS

En el local del Centre Tarragoni celebró ayer su anunciada asamblea la Sección Papel y Cartón del Sindicato Unico de las Industrias del Papel y Artes Gráficas, habiendo concurrido a la misma numerosos afiliados.

Para dirigir y presidir el acto fué elegida la siguiente mesa de discusión: Presidente, Juan Constantí; secretario de actos, Jesús Simarro; secretario de palabras, José Marcos.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, la Comisión técnica del Departamento de Papel y Cartón pasó a dar cuenta de la labor que había realizado durante el tiempo de su actuación. Seguidamente esta Comisión técnica presentó la dimisión de sus cargos, por haber finido el tiempo que prescribe el reglamento de la organización para la renovación de la misma.

A continuación eligióse la nueva Comisión técnica, que integran las delegaciones de la fabricación de papel y cartón, almacenaje y selección de trapos y papel viejo, almacenaje y distribución de papel y cartón, fabricación y almacenaje de materias primas, transportistas y mercantiles.

Entróse después a la hora de asuntos generales, que fué breve, quedando al poco tiempo terminada la asamblea.

## CONSEJERI ADE SANIDAD Y ASISTENCIA SOCIAL OFICINA ADMINISTRATIVA DE AYUDA A LOS REFUGIADOS

Rogamos a la compañera Froilana Alvarez, natural de Villalobar (León), se ponga en contacto con esta Oficina (paseo de Pi y Margall, 18), para comunicarle noticias de su hermano.

## De las elecciones belgas Los primeros resultados

Bruselas, 11. — El señor de Schyver, ministro del Interior, a las cinco de esta tarde ha hecho las siguientes declaraciones a la prensa: «Los resultados actualmente en nuestro poder indican que el primer ministro señor Van Zeeland ha obtenido las tres cuartas partes de los votos, mientras que antes de las elecciones se preveía que únicamente le serían favorables el 60 por 100 de los sufragios. Los resultados son, pues, en extremo satisfactorios.»

## Mitin de conjunto de la industria textil en la Monumental

Organizado por los Sindicatos Fabriles de Barcelona, para tratar de la crisis por que atraviesa la industria fabril y textil, y a fin de oír la voz de la organización en problema de tanta magnitud y sus posibles soluciones, tendrá lugar un gran mitin de las dos sindicales mañana, martes, a las nueve y media de la mañana, en la Plaza Monumental.

Hablarán los siguientes compañeros: Causachs, por la Junta Central de la UGT; Riera, por la Junta Central de la CNT; Benjéan, por la Federación Regional de la UGT; Playans, por la Federación Nacional de la CNT. Presidirán Bafour y Martínez, por la CNT y UGT, respectivamente.

Los obreros de estas industrias acudirán al trabajo como de costumbre, dejarán el mismo a las nueve de la mañana y acudirán al acto junto con sus respectivos delegados y Consejos de Empresa, reintegrándose a la tarde al trabajo, a la hora que se indicará en el mitin. Los del turno de la tarde deberán acudir también al acto, reintegrándose al trabajo en la hora que se indicará en el acto.

## NOTAS VARIAS

### SINDICATO DE PINTORES (UGT)

Se convoca a todos los afiliados a este Sindicato a la asamblea general ordinaria que tendrá efecto hoy, lunes, a las seis y cuarto de la tarde, en el local del Iris Park, bajo el siguiente orden del día:

1. Lectura y aprobación del acta de la asamblea anterior.
2. Presentación y aprobación del estado de cuentas.
3. Informe de la Junta.
4. Renovación de cargos de la Junta.
5. Informe sobre la colectivización.
6. Elección de cargos para la técnica.
7. Ruegos y preguntas.

### CONVOCATORIA

Para hoy lunes, día 12, a las ocho de la noche, se convoca, en el Comisariado de Propaganda de la Generalidad de Cataluña, avenida del Catorce de abril, 442 bis, principal, a los representantes de cada uno de los grupos y organizaciones esperantistas que existen en esta ciudad. Se ruega la asistencia de un delegado por cada uno de ellos, y que acredite debidamente su representación.

### NOTICIAS DE LERIDA

Lerida, 11. — Anteayer, sábado, durante la tarde y la noche, y ayer, domingo, hoy, tarde y noche, en el Cine Ramblas, ha tenido lugar la conferencia de activistas del PSU en el frente aragonés. Han asistido numerosos delegados, siendo las sesiones interesantísimas. Se ha discutido el siguiente orden del día:

- Tareas del PSU en el frente de Aragón;
- Informe general de un miembro del Comité Central del partido;
- Informe de los delegados;
- Resumen y resolución y nombramiento de la comisión coordinadora de los trabajos en el frente.

— El martes, a las seis y media de la tarde, en el Teatro Victoria, el PSU y la UGT celebrarán un gran mitin, en el cual las dos organizaciones harán una exposición del llamado Plan de la Victoria. Tomarán parte los oradores Dolores Fiers, José Bach Roselló, Juan Roselló y Víctor Colomé. Presidirá el secretario general del PSU en Lerida, García Lago.

— Mañana, en el Socorro Rojo Internacional, se celebrará una reunión, con objeto de estructurar definitivamente el plan de actos a realizar para recibir a los corredores ciclistas que tomarán parte en la carrera frente de Aragón-Barcelona.

### NOTICIAS DE GERONA

Gerona, 11. — Esta mañana, a las once, ha tomado posesión del cargo de comisario del Cuerpo de Investigación y Vigilancia de las comarcas de Gerona el que hasta hoy había sido agente del mismo Cuerpo Matías Finet, de la plantilla de Gerona. Con este motivo cesa en el cargo don José Gómez, el cual marcha a Barcelona.

Han asistido al acto de la toma de posesión del nuevo comisario el delegado de Orden Público de las comarcas de Gerona, Amadeo Oliva, y, en representación del comisario general de Orden Público, en secretario, Juan Josa.

# El mitin de las Juventudes de Esquerra Republicana Estat Català en el Casal Català Martinenc

Ayer, domingo, continuó la labor de divulgación nacionalista y obrera que se han impuesto las Juventudes de Esquerra Republicana «Estat Català». En el Casal Català Martinenc, de la calle de Regent, n.º 84, otro de los mítines de distrito, los cuales serán resumidos en el momento oportuno en un gran mitin que se celebrará en un popular local de Barcelona. La organización del acto de ayer fue a cargo de los «Nets dels Almogàvers» Juventut d'Esquerra Republicana «Estat Català».

El local se vio concurrido, y, resumiendo una nutrida representación de elemento femenino. También había representaciones de todos los distritos de Barcelona.

Hablaron los compañeros P. García, J. García Capdevila, Montserrat Martínez, José Montes y Navarro Costabella, oradores que fueron presentados por el compañero Eduardo Xuclá.

Los oradores coincidieron en manifestar que las Juventudes de Esquerra Estat Català están dispuestas a elaborar en el sostenimiento del Frente Popular y antifascista con absoluta lealtad y esperan que todos los demás partidos y organizacio-

nes correspondan a esta lealtad dejando de lado todo lo que sea susceptible de herir el sentimiento de los que no han regateado ningún esfuerzo ni sacrificio por la guerra y la revolución.

Añadieron que las Juventudes de Esquerra Republicana «Estat Català» han defendido, defienden y defenderán la Nación catalana en la que, como decía el Presidente Macià, los catalanes sean libres dentro de una patria libre.

Censuraron a aquellos que desde la mesa del café, o metidos en las cómodas somnolencias de una entidad, critican la gestión de nuestros gobernantes. En este sentido subrayaron la extraordinaria responsabilidad que pesa sobre el Presidente de la Generalidad, don Luis Companys, quien ha de ser objeto de la máxima confianza, ya que es quien tiene la máxima responsabilidad.

Los oradores pidieron a todos disciplina férrea, única forma de hacer posible el triunfo de la democracia.

El auditorio ovacionó repetidamente a los oradores. El acto que había comenzado a las once y media de la mañana, terminó después de la una en medio del mayor entusiasmo.

## EN TARREGA

# Maniobras militares del grupo de instrucción.-Eduardo Ragasol, secretario del Comité Pro Ejército Popular, pasa revista a las fuerzas y les dirige una alocución

Tarrega, 11. — Hoy en el campo de aviación han realizado unas maniobras los jóvenes del grupo de instrucción desarrollando un supuesto táctico militar bajo el mando del capitán Julián Meneses y del alférez José Trull. Los resultados fueron magníficos. Todos los movimientos fueron ejecutados con la mayor perfección.

El diputado a Cortes y secretario del Comité pro ejército popular regular Eduardo Ragasol que iba acompañado de los camaradas Juan Pons y Tomás Fábregas y autoridades locales presididas por el alcalde José Davany revisó a las tropas del grupo de instrucción en número de seiscientos. Después les dirigió una alocución, poniendo de relieve la eficacia e importancia del ejército popular regular y la estrecha disciplina que voluntariamente todos se han de imponer y que nos llevará a la victoria sobre el fascismo. Terminó su brillante parlamento con vivas a Cataluña, a la República, al Ejército Popular Regular y al Gobierno de la Generalidad, todos los cuales fueron contestados con entusiasmo bien notable por los jóvenes del grupo de instrucción que pertenecen a todos los sectores políticos y sindicales.

— El sábado por la noche en el teatro de la Unión Republicana se celebró un grandioso acto de homenaje al inmortal poeta del pueblo García Lorca, destinando los fines materiales del acto a hospitales de sangre. Para la realización de su interpretación acudió el gran rapsoda Manolo Gómez, que ofreció su colaboración desinteresada a fin de que todo lo recaudado fuera destinado a los hospitales de sangre. Manolo Gómez recitó unas poesías de García Lorca que fueron escuchadas con mucho interés por el numeroso público que llenaba totalmente el local.

Presidió el alcalde, compañero José Davany, que en un brillante parlamento resaltó la figura de García Lorca.

La Banda Municipal interpretó magistralmente las composiciones *La Boda de Luis Alonso*, *Goyescas* y *Los Claveles*.

Se ha de hacer resaltar que las últimas palabras de Manolo Gómez fueron de agradecimiento hacia las autoridades de Tarrega por el comportamiento a su persona y por lo prestado al poeta de la revolución García Lorca.

# Mitin del Partido Comunista en Madrid

## “El camino para hacer la revolución—dice Jesús Hernández—es ir a dar el pecho en las trincheras”

Madrid, 11. — Se ha celebrado, en el Monumental Cinema, el mitin de clausura de la conferencia provincial del Partido Comunista.

El presidente comunica que acaba de recibir la noticia de que el capitán Moreno, antiguo militante del partido perteneciente a la 11 División de Lister, ha muerto; por lo que se guarda un minuto de silencio.

Habían después Villalobos, de la Secretaría Agraria del Comité Provincial; Peñón Macià, por la Secretaría Femenina del Comité Provincial, y Giorla.

A continuación interviene Jesús Hernández, que es acogido con una gran ovación. Nuestro partido — dice — es el pueblo con todos sus sufrimientos y sus dolores. Nuestro pensamiento está en la guerra, que queremos ganarla y acelerarla. Para nosotros, los comunistas, el problema es claro y terminante. No hacemos ninguna separación entre revolución y guerra. El camino para hacer la revolución no es más que uno, que deben seguir los que quieran hacerla: ir al frente a dar el pecho en las trincheras.

El pueblo ha demostrado su confianza en la organización que cumple lo que el pueblo desea. Este pueblo sigue hoy a la organización no por lo que dice, sino por lo que hace.

¿No será una vergüenza para todos que los hombres que están en el frente vengán a la retaguardia y vean que no hemos sabido forjar una unidad que garantice en las fábricas la producción de todo lo necesario y que se encuentren ante el terrible dilema de dejarse matar por no tener municiones o elementos bélicos con que aplastar el fascismo? Aquí se ha dicho que en el frente de Guadalajara los soldados subían en los tanques porque ya no podían avanzar por la fatiga física. Por esto la derrota de los rebeldes no fué mayor y definitiva. Allí no se pudo aniquilar al enemigo por falta de reservas. ¿No ha llegado el instante en que el pueblo antifascista vida de una vez que se creen las

reservas necesarias para que no vuelva a producirse aquel hecho?

Llama la atención de los camaradas anarquistas contra los trotskistas. Habla luego de la lucha que se mantiene en el frente vasco. Euzkadi está de nuevo en peligro, y no puede haber nada que dificulte la ofensiva general en todos los frentes, porque un kilómetro de terreno que arrebatemos al enemigo en cualquier frente es una defensa que hacemos del Norte.

El Partido Comunista abre los brazos a todos para forjar la fuerza invencible.

Una gran ovación acoge el discurso del camarada Hernández, y una banda interpreta *La Internacional* en su honor.

El público solicita que hable la Pasionaria, y ésta accede. Dice que cada vez está más orgullosa de ser comunista. Destaca la importancia de la conferencia ampliada de Valencia, así como la celebrada por el Comité Provincial de Madrid. Volviendo a la r.ira hacia el pasado vemos que nuestro partido fué el que desde el primer momento se opuso a la dictadura de Primo de Rivera; en el año 1934 lanzó la consigna más clara y apremiante y el que defendió el Frente Popular, y en el año 1936 ha levantado la bandera del Frente Popular y se ha enfrentado en el Parlamento con los miserables que han llevado a España a la situación actual. Fuimos los comunistas los que ocupamos los puestos de peligro, y yo fui una miliciana más. Se dice que Bilbao está en peligro. Bilbao no tiene posibilidad de defensa como Madrid. Quiéren hacer de Bilbao lo que hicieron de Málaga, y es necesario impedirlo, porque la caída de Bilbao sería la de Asturias y la de todo el Norte, y aunque esto no sería perder la guerra, sería un golpe formidable. (Gran ovación.) Si en el Norte aplastamos al fascismo, la guerra estará ganada porque los fasciosos saben que en Madrid no entrarán.

La banda interpretó de nuevo *La Internacional*, y la muchedumbre aplaudió a la Pasionaria.

## Generalidad de Cataluña

### El día del Presidente

El Presidente de la Generalidad permaneció ayer tarde en la Residencia, celebrando diversas entrevistas con representantes de los sectores sociales y políticos.

### Más detalles de las elecciones belgas

LOS PRIMEROS RESULTADOS PARCIALES

Bruselas, 11. — Publicamos a continuación algunos resultados parciales de las elecciones de hoy:

En Schaarbeck, Van Zeeland obtiene 1,241 votos, o sea el 75 por 100 contra el 64 obtenido en 1936.

Degrelle obtiene 310 votos, o sea 28 contra 25 por 100 del resultado de 1936.

Votos en blanco y nulos, 91; o sea 3'5 por 100 contra 7 en las anteriores elecciones.

Se registran los siguientes resultados en tres colegios de Saint Gilles, barrio popular:

Votos emitidos: 6,400.

Van Zeeland obtiene 5,036; o sea que alcanza el 77 por 100 contra el 72 por 100 obtenido en 1936.

Degrelle obtiene 1,617, o sea el 16 por 100 contra el 17 en 1936.

### LA ELECCION SE HA DESENVOLVIDO NORMALMENTE

Bruselas, 11. — Las operaciones de la votación han concluido a la una de esta tarde, sin que se registrase ningún incidente notable.

A las dos de la tarde comenzó el escrutinio. A últimas horas de esta mañana, la afluencia de electores ha sido impresionante. De todas maneras, es necesario tener en cuenta que en Bélgica el voto es obligatorio, y que las abstenciones se manifiestan depositando en las urnas boletines en blanco.

En las calles reina la normalidad. Solamente grupos de estudiantes recorren las calles dando gritos hostiles o favorables a uno u otro de los candidatos.

### LOS PRIMEROS RESULTADOS

Bruselas, 11. — Los primeros resultados conocidos de las elecciones celebradas hoy en Bruselas, son resultados parciales y han sido hechos públicos una hora después de comenzar el escrutinio.

Los resultados en cuestión se refieren a un colegio del Ayuntamiento popular de Schaarbeck, integrado por 40,000 votantes.

El resultado parcial en cuestión arroja 1,200 votos en favor de Van Zeeland y 350 en favor de Degrelle.

### DESDE EL PRIMER MOMENTO VAN ZEELAND TUVO SEGURA LA ELECCION

Bruselas, 11. — Una hora después de comenzado el escrutinio se facilitan las siguientes cifras, a título informativo:

En Bruselas (ciudad), sobre 1,500 votos Van Zeeland obtiene 1,211, o sea el 82 por 100, contra 280 obtenidos por Degrelle.

En la circunscripción popular flamenca de Assche, sobre 900 votos, Van Zeeland obtiene 848, o sea el 72 por 100. Degrelle obtiene solamente 215.

### Aviso a los trabajadores de Farmacia y Laboratorio anexos, sobre movilización

El Sindicat General d'Auxiliars i Treballadors de Farmacia i Laboratori anexe de Catalunya llama la atención a todos los compañeros que trabajan en farmacias, laboratorios anexos y centros de específicos respecto la importancia de la circular del Departamento de Defensa (Consejo de Sanidad de Guerra) publicada en el *Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya*, y recomiendo a todos los que no lo hayan hecho den cumplimiento a la misma en el día de hoy.

Por ser de gran amplitud la indicada disposición se recomienda a los afiliados que pasen personalmente por el Pasaje crédito o comarcal correspondiente, en vez de telefonar, en caso de no acudir directamente al Consell de Sanitat de Guerra.

### Sindicato del Ramo de la Madera (UGT)

Por acuerdo de la Asamblea general extraordinaria celebrada en Barcelona en los días 9 y 10 del actual, en los locales pre-mencionados, han sido elegidos democráticamente los camaradas que se relacionan a continuación, para representar este Sindicato del Ramo de la Madera y similares de Barcelona y su radio (UGT):

Presidente, Salvador Serra; vicepresidente, Ruño Ochoa; secretario, Agustín Naval; vicesecretario, Ricardo Iglesias; contador, Antonio Albert, y tesorero, Angel Cros.

Después de la Asamblea general extraordinaria que se ha celebrado en esta capital, por la cual han sido elegidos los camaradas que antes mencionamos, tuvo ayer comienzo el pleno Regional de la Federación de la Industria de la Madera de Cataluña, la cual prosigue con gran entusiasmo al cerrar esta edición. Han asistido el presidente y Secretario de la Federación Nacional de Obreros de la Madera, en virtud de la importancia que este Congreso Regional representa.

# El Gobierno francés contesta la nota de España

## Expresa su simpatía por la colaboración española con las potencias democráticas, y se congratula de la adhesión española a la propuesta de retirada de "voluntarios"

París, 11. — A continuación publicamos el texto de la respuesta del Gobierno francés a la nota española del día 9 de febrero:

«El Gobierno de la República ha sometido a un atento estudio el memorandum del día 9 de febrero, por el que el Gobierno español formulaba ciertas consideraciones sobre la política general de España y en el marco en que debería desarrollarse.

El Gobierno de la República toma nota, con satisfacción, de la intención manifestada por el Gobierno español de inspirarse en la política general europea de los principios de colaboración internacional y ver con particular simpatía la colaboración con las grandes Potencias democráticas de la Europa occidental.

El Gobierno de la República, que deplora los acontecimientos que se registran actualmente en España y que desea ver acercarse el momento en que el pueblo español podrá disfrutar plenamente de los beneficios de la paz interior, registra con satisfacción el hecho de que el fin inmediato de las proposiciones que le fueron sometidas, sea la obtención del cese total de las intervenciones extranjeras en los asuntos de España. Esta posición es idéntica a la política seguida por el Gobierno de la República.

El Gobierno de la República se felicita, en particular, de la adhesión dada por el gobierno español al principio de retirada de los voluntarios extranjeros, principio que desde hace mucho tiempo el representante de Francia en el Comité de Londres intenta hacer prevalecer. El Gobierno francés, convencido de que esta medida apresurará el fin de la guerra civil en España, desea que se halle una solución que pueda contar con la adhesión del gobierno español.

El Gobierno de la República registra, en fin, el hecho de que el Gobierno español se preocupe de la posibilidad de llegar a una solución política de la situación en el Africa del norte.

El Gobierno de la República debe decir sobre este punto que, si un día este problema fuese planteado por iniciativa del Gobierno español, su examen únicamente podría emprenderse cuando el orden haya sido restablecido en España. No es necesario decir que la solución debería buscarse conforme a los acuerdos en vigor que desde hace muchos años ligan a Francia y España a Marruecos, y cuya armoniosa aplicación había permitido una fecunda colaboración de las dos Potencias dentro del respeto de los compromisos internacionales relativos a este país.»

# La fracasada ofensiva fascista en el País Vasco

Bayona, 11. — La Oficina de prensa del Gobierno vasco facilita a la prensa el siguiente comunicado:

«Desde la madrugada llueve intensamente, hasta tal punto que no es posible emprender acciones de envergadura. De todas maneras, hemos obtenido grandes éxitos en Urquiola, Gorbea y Darazar, preparando el terreno para ulteriores avances.

El enemigo ha reaccionado, pero el combate ha terminado con gran ventaja por nuestra parte. El enemigo ha perdido notables efectivos en la lucha de estos últimos días.

Entre las pérdidas rebeldes figura el comandante Luis Guijosa, que cayó víctima del ímpetu de nuestras fuerzas.»

# Detalles del criminal bombardeo de la población civil de Madrid

Madrid, 11. — Después de las doce de la mañana la Consejería de Orden Público ha facilitado una nota sobre los criminales bombardeos de la artillería fasciosa sobre las calles céntricas de Madrid. Los obuses han causado daños en la iglesia de la calle del Desengaño, casas n.º 14 y 16 de esta calle; Vallesta, 4; Rosalía de Castro, 40; Hortaleza, 6; Preciados, 23, y plaza de Colón. En la calle Baja cayeron proyectiles. En el n.º 10 de la de Jardines una mujer fué alcanzada por la metralla y una de las piernas fué recogida en el n.º 14 de la misma calle. No ha sido ésta la única víctima, pero recogemos el suceso por la elocuencia con que demuestra la criminal barbarie fascista. El bombardeo ha sido uno de los más fuertes que ha sufrido

la capital, como venganza de las tropas fascistas de las recientes derrotas sufridas en los frentes de Madrid. Nuestras baterías antiaéreas y nuestros cazas impiden que, como hacían antes, traten de vengar sus desastres con bombardeos aéreos. Por esto acuden a la acción, igualmente criminal, de su artillería, en salvaje atentado contra la población civil de Madrid, lo que llenará de indignación las conciencias honradas de todo el mundo y servirá a nuestros soldados para aumentar su valor y batir a los asesinos de mujeres y niños.

Nuestras autoridades deben impedir que se produzcan nuevas víctimas entre los no combatientes, intensificando la evacuación de mujeres y niños acudiendo si es preciso a las sanciones que sean menester.

# Nuestra presión en el frente aragonés A quince kilómetros de Jaca

Barbastro, 11. — (De nuestro enviado especial Vilanova Ortiz.) Los soldados del pueblo han atacado las posiciones fasciosas del frente de Aragón. Ha sido en el sector pirenaico donde las fuerzas populares han conseguido apoderarse de cuatro pueblos. Estos, aun que de poca importancia de un modo aparente, tienen, bajo el punto de vista estratégico, una importancia primordial. Tienen las citadas posiciones esta importancia primordial porque permiten a las fuerzas catalanas encuadradas ya en el ejército popular situarse ante una población importantísima de Aragón: Jaca. Nuestras fuerzas, con este avance, se han situado a unos 15 kilómetros de la citada ciudad aragonesa. Y la conquista de Jaca puede reportar a las fuerzas leales muchos beneficios. No hay que olvidar que todos los refuerzos y alimentos que reciben o pueden recibir los fasciosos que están defendiendo Huesca vienen de Jaca. Es decir que amenazando esta importantísima plaza fasciosa los defensores de Huesca no podran desuolverse de la forma que como hasta ahora lo han hecho. Amenazando a Jaca, Huesca puede considerarse, a la larga, como irremisiblemente perdida.

También los sitiadores de Huesca se han lanzado al ataque desde hace tres días. Y en este espacio de horas nuestros soldados han conseguido mejorar notablemente nuestras posiciones. Han hecho un avance de medio kilómetro. Los fasciosos, desmoralizados por completo, han tenido que sufrir un gran número de bajas.

La aviación leal, al igual que la artillería, han actuado magníficamente.

Han bombardeado y conseguido todos los objetivos que el alto mando les había señalado. La artillería ha actuado tan acertadamente que la mayoría de las bajas causadas a los rebeldes fueron debidas al certero tiro de nuestros artilleros. Los artilleros fasciosos se vieron obligados a retirar sus piezas y emplazarlas en la misma ciudad de Huesca.

No hay que olvidar tampoco el avance efectuado en el sector Sur Ebro por la división Macià-Companys. Con una precisión admirable consiguieron las fuerzas que integran aquella división avanzar unos 3 kilómetros, tomando al enemigo, que, dicho sea de paso, huyó de manera cobarde ante el empuje de nuestras fuerzas, unas posiciones que permiten desde ahora dominar en parte la población fasciosa de Vivel del Río.

### NOTICIAS DE TARRAGONA

Tarragona, 11. — Esta mañana se ha celebrado en el teatro Cine Tarragona un mitin confederal organizado por la CNT en el que han hecho uso de la palabra Miguel Colomer, Aurelia Núñez, Jacinto Borrás y J. Carrasco. Ha ocupado la presidencia Serafin Castillo, de la Federación Local. Todos los oradores se han ocupado del momento revolucionario, en el que acción tan ponderante tiene la Confederación.

# Ayer en la Monumental

## Clausura de la campaña Pro Hospitales de Sangre

### Parlamentos de Martí Ibáñez, Joaquín Cortés y la ministro de Sanidad Federica Montseny

Organizado por la CNT-FAI, y como clausura de la campaña pro hospitales de sangre no subvencionados oficialmente, tuvo lugar ayer, en la Plaza Monumental, un mitin, en el cual hicieron uso de la palabra, entre otros oradores, el ministro de Sanidad del Gobierno de la República, Federica Montseny.

Asistió al acto numeroso público. Inició los discursos el secretario de la Federación Local de Sindicatos Unicos, Roberto Alfonso, previa la lectura de unas adhesiones al acto.

Soler, por la Comisión Pro Hospitales de Sangre, pronunció breves palabras, y acto seguido se dirigió al público Miguel Espinosa, del Sindicato Unico de Espectáculos Públicos.

Saludó a los obreros que luchan en los frentes de guerra y puso de relieve, a continuación, la labor intensa llevada a término por la Comisión Pro Hospitales de Sangre.

Añadió que un plan de la victoria no es suficiente sino que es preciso luchar para consolidar la Revolución. Refirióse al problema político planteado en la Generalidad de Cataluña, afirmando que la experiencia ha demostrado que sin Gobierno también se puede vivir, ya que todo ha continuado marchando normalmente. Terminó diciendo que a ellos únicamente les interesa estar en el Gobierno para hacer obra revolucionaria.

#### MARTÍ IBÁÑEZ

Félix Martí Ibáñez, director general de Sanidad, destacó el sentido profundamente del acto, que es al mismo tiempo — dijo — un acto revolucionario.

Se refiere a la unidad obrera, y dice que refiere la unidad consciente a la unidad ante el peligro. Expone como ejemplo la unidad de los trabajadores de Sanidad, haciendo resaltar, acto seguido, la labor realizada por los Hospitales de Sangre, que son destinados — añadió — a albergar todos los proletarios, sean de la organización que sean.

Afirma que la CNT desea un orden revolucionario, pero un orden que no sea basado en la fuerza pública sino en la autodisciplina y en la serenidad consciente de todos los trabajadores. El viejo concepto del orden no puede resucitar, porque cuando un pueblo ve en peligro sus conquistas revolucionarias no existe ninguna fuerza que pueda someterle.

Expone a grandes rasgos el programa que se propone desarrollar el Departamento de Sanidad, y termina pidiendo que la más pura honradez y decencia presida la obra de la revolución.

#### JOAQUÍN CORTÉS

A continuación hizo uso de la palabra Joaquín Cortés, por el Comité Regional de la CNT.

Empezó diciendo que es una realidad que cada día que pase se acentuarán las divergencias de criterio que existen entre los que forman parte del frente antifascista. A los nueve meses de guerra contra el fascismo el pensamiento antifascista presenta tres formas: 1.ª Los que creen que el movimiento del 19 de julio debe interpretarse puramente como una rebelión de la fuerza armada, y que es preciso luchar, por lo tanto, por el retorno de la jurisdicción republicano-democrática. 2.ª Los que creen que todo se debe enfocar de cara a la guerra, sin modificar la organización económica-social de la retaguardia, porque eso nos compromete internacionalmente. 3.ª Los que sostienen, y esta es la interpretación de la CNT, que el movimiento del 19 de julio no es simplemente una rebelión militar, sino una profunda revolución social.

Afirmó que los que no siguen la interpretación de la CNT no interpretan tampoco el pensamiento nacional. Están al servicio de ciertas potencias extranjeras que quieren convertir a España en una organización político democrática para la utilización de las necesidades estratégicas de un grupo de naciones europeas.

Inglatera, dueña de la política de Europa, conoce perfectamente el significado de la Revolución española, y la Gran Bretaña y Francia trabajan porque nuestro movimiento sea aniquilado. Ni a Inglaterra ni a Francia les interesa que triunfe Hitler o Mussolini. Ellas dejan que la lucha se prolongue, y cuando los extremismos de derecha y de izquierda, cuando Falange por una parte y la CNT por otra estén desgastadas, entonces hablarán de un abrazo de Vergara para poder proclamar el triunfo de una República democrática.

Dentro de dos o tres meses, por inspiración de Francia e Inglaterra, España se encontrará con sus costas bloqueadas y totalmente aislada de Europa, sin ninguna posibilidad de hacernos con lo que nos es preciso para la guerra. La CNT, ante los problemas que planteará el bloqueo, dice a los obreros de la UGT, a todos los trabajadores españoles, que no hay otro camino para salvar la Revolución española que la más estrecha unidad. Es necesario establecer una corriente sincera de fraternidad y solidaridad indestructible entre los trabajadores de ambas sindicales.

No luchamos contra Franco, sino contra

un ejército moderno a las órdenes de Hitler y Mussolini. La CNT, por mediación de sus entidades, ha acordado aceptar la organización del Ejército Popular Regular. Aun más, lo prestigia y lo defiende como órgano esencial para ganar la guerra.

Pondremos en pie de guerra un ejército fuerte, potente y unido, que destruirá para siempre el fascismo. Un ejército que será el ejército de la Revolución y que luchará para establecer la justicia y la libertad para todos los hombres.

#### FEDERICA MONTSENY

Finalmente pronunció un magnífico discurso Federica Montseny, ministro de Sanidad de la República. Después de hacer constar que le complacía hablar en nombre del Comité Peninsular de la Federación Anarquista Ibérica, llamó la atención de los militantes de la CNT a fin de que no se dejen llevar ni sean víctimas de la manobra política que — afirmó — se intenta llevar a cabo para desplazar a los hombres de la Confederación y a los intereses obreros a ellos vinculados, de los puestos de Gobierno en Valencia y en Cataluña.

Exaltó la labor llevada a cabo por las organizaciones sindicales a favor de los hospitales, diciendo que ante las necesidades existentes en España y las que la guerra crea, hay que perseverar en el mismo camino, haciendo desaparecer la miseria y el abandono en que se hallaban los enfermos y los necesitados, evidenciando, una vez más, que no puede disociarse la Revolución de la guerra. Esta labor fue iniciada y la continúa llevando a cabo el pueblo, pero es necesario — añadió — darle un sentido de responsabilidad haciéndola cada vez más sólida y más eficiente.

Esto se hace en Cataluña en materia de sanidad, y demuestra que son ilimitadas las posibilidades en el porvenir. Se preguntó si seremos bastante aptos y capaces para realizar la obra que por el camino emprendido nos reserva el porvenir, diciendo que para que así fuese hay que combatir estos dos males: por un lado, el mesianismo creado por la vieja y corrupta política, y por el otro, el espíritu destructivo que ha sido preciso respetar por unos momentos en que el pueblo tuvo que vencer a la España feudal, autócrata y supersticiosa. Por encima del mal producido por las palabras corruptoras de los políticos y del espíritu puramente destructivo, dijo que hay que alcanzar el punto justo que nos haga dignos de la misión que nos ha sido confiada. Todo lo conquistado en el primer momento debe consolidarse. La labor que nos corresponde llevar a cabo es la de los verdaderos revolucionarios, la de ser eficaces, persistentes y fieles a nuestros principios; eficaces y seguros en toda obra realizada, y así iremos por el camino que ha de llevarnos al logro de todas las posibilidades. Sin vacilación, sin retroceso, seguiremos adelante y alcanzaremos la victoria; lo que será pronto, si, como espero, todos se dan cuenta de lo entendedora y cierta que es esta verdad: la unión hace la fuerza.

La oradora, en acertados párrafos, abogó por la unidad entre todos los obreros, y dijo que, como había demostrado el camarada Joaquín Cortés, la única garantía de la victoria en la guerra y la revolución era la unión de la UGT y la CNT. La unidad del proletariado puede vencer las confabulaciones de la política internacional, interesada en ahogar la revolución.

La unidad del proletariado vencerá también al enemigo interior capitaneado por Franco y sus cómplices, y vencerá, asimismo, al enemigo que es fuerza centrípeta, o sea las fuerzas conservadoras, o sea el enemigo que representa el diablo que enreda el juego; en nuestro caso, la revolución. Hay que transformar la mentalidad, incluso la de algunos obreros, en los que pesa la educación política, y que por eso se prestan al juego del diablo del conservadurismo. Afortunadamente — siguió diciendo — el conjunto de los obreros siempre será la fuerza más eficiente que hará fructifera la revolución y que se impondrá por encima de los enemigos conscientes e inconscientes.

Federica Montseny, después de insistir en la conveniencia de educar a las masas, demostró que los mejores frutos de la revolución serán a beneficio de la generación próxima, precisamente formada en el espíritu de la revolución. Es necesaria la formación y la educación de una generación nueva, y una generación se forma y se educa en el curso y después de una revolución. Esto demuestra el fracaso de las teorías evolucionistas, como parecen reconocer, incluso, los socialistas evolucionistas. A fin de precipitar el progreso, o para que éste se realice en un momento dado, es necesario el colapso de la revolución. Por eso, afirma Nietzsche — dijo la oradora —, toda guerra y toda revolución son provechosas. La guerra civil española puede dar también sus provechos, además de la germinación de los buenos sentimientos entre los refugiados y los que los acogen; la agudización del espíritu de solidaridad, del heroísmo y del sacrificio.

Después de unas consideraciones manifestando que la victoria es segura, ya que los

# Ante el Tribunal Popular

## Ayer continuó la vista contra los encartados de la quinta columna. En la sesión de ayer se puso de manifiesto el plan de apoderarse de los edificios oficiales, mientras se efectuaría un desembarque en la costa catalana

A las diez y media de ayer, domingo, en el Tribunal Popular especial se reanuda la vista contra los encartados de la Quinta Columna. Momentos antes de empezar una larga cola de ciudadanos esperaba la voz de audiencia pública.

El primero en declarar es el procesado César Rodrigo Rodríguez. Este manifiesta que estaba afiliado a la CNT, al Sindicato de Profesionales Liberales. Dijo que estuvo en el frente y regresó el 4 de febrero de este año, junto con otros compañeros de Cerdanyola.

¿Para no volver más por allá?, le pregunta el fiscal. No tenía intención de volver, pero sucedió que un día, al dirigirme a casa, me entorpecí que la policía se había personado en casa para hacer un registro. Me presenté a la Brigada Antifascista y allí me dijeron que tenían orden de detenerme. Alegué que en Barbastro era sargento de milicias, y entonces el fiscal le pregunta que si, como dice, era leal a la República, como es que firmó el documento. Contestando que lo firmó doblado y en blanco, y que, por consiguiente, ignoraba lo que contenía. Dijo también, a preguntas del fiscal, que conoció a Pastor como a un elemento de control, y que él, al no tener documentación, éste le manifestó que le proporcionarían. Fue entonces cuando Pastor le presentó en un café a Gutiérrez Santamarina. Alegó que la documentación la pudo sacar por el Sindicato a que pertenecía en la Sección de maestros, y que le facilitaron un pase de libre circulación. La defensa le hace algunas preguntas de si conoce algunos de los procesados, contestando negativamente, y si el Pastor tenía absoluta confianza en él. El procesado contestó que no mucha. El procesado Gutiérrez, de profesión abogado, también le interroga.

¿Al detenerte te mostraron la bandera del rey y el micrófono? No. ¿Solán te pidió la llave del reloj? Sí. El presidente pregunta, después: ¿Sabéis lo que había en el reloj? El procesado Rodrigo: No.

En cambio el procesado que le interroga, Gutiérrez, dice que sí, puesto que dijo que él quien depositó los papeles que fueron hallados después. Otro de los procesados, Iturriz, también le hace algunas preguntas.

A continuación declara Manuel Aparicio del Pulgar, de profesión abogado. Manifiesta que conoce a Arencivia (Iturriz) y a Gutiérrez. Dijo que estuvo incomunicado desde el día 5 al 19 de marzo. Explicó cómo conoció a Gutiérrez, y que éste hizo desaparecer una cartera en el café Oro del Rin.

El fiscal le dice que su detención obedeció para salvarle la vida, ya que sus propios compañeros deseaban eliminarlo. ¿A partir de qué fecha ingresasteis en la Ceda? Desde el diciembre del 34 hasta el abril del 35 que, por falta de pago, me dieron de baja.

¿Y por qué te afiliaste? Por cuestiones profesionales. Entonces — dice el fiscal — apoyaos a Lerroux y Gil Robles? Si me hice de la Ceda fue para obtener recomendaciones para mis defendidos. ¿Cuándo os detuvieron? El 6 de febrero. ¿Conocéis a Luis G. Santamarina? No.

El presidente le dice que aclare lo que pasó con la cartera en el Oro del Rin. El procesado vuelve a relatar lo sucedido, añadiendo que también le dijeron que Gutiérrez había vendido un fichero de Falange Española.

Interviene el procesado y defensor de sí mismo, Gutiérrez Santamarina, para preguntar al también procesado si él pueda afirmar categóricamente si fue él que hizo desaparecer la cartera y la venta del fichero. Este dijo que con seguridad no puede afirmarlo, puesto que se lo dijeron.

Entra a declarar Luis Gutiérrez Santamarina, escritor. Al preguntarle si había sido procesado, dice que sí, condenado a muerte el 22 de diciembre pasado, y que

fué indultado a raíz de la propaganda hecha por los intelectuales de Cataluña, que obtuvieron la conmutación de la pena. Y en premio de eso, desde Montjuich, dábais órdenes — dijo el fiscal — para que se organizaran los falangistas. A preguntas del fiscal de que si reconoce como suyo el documento entregado a su sobrino, manifiesta que sí. Este documento dice: «Encárgate de todo lo referente a la Organización durante las actuales circunstancias. Luis G. Santamarina. Castillo de Montjuich, 13 de enero de 1937.»

Le pregunta la defensa si ha sido alguna vez jefe de Falange, y contesta que no. Entonces, ¿quién lo era? — insiste la defensa.

Un abogado llamado Roberto Massas. A preguntas de la presidencia manifiesta que él no sabía que su sobrino fuera falangista. Seguidamente interviene su sobrino Gutiérrez, quien dice que no siendo su tío jefe de Falange mal podía autorizarlo a él.

La presidencia sigue preguntando al procesado si había frecuentado la mercería de la calle Casanova, 176. Manifestando que sí.

¿Y no sabía que allí se reunían elementos de Falange? No.

Acto seguido declara el testimonio Juan Solans, del Cuerpo de Investigación y Vigilancia de la Generalidad de Cataluña, y manifiesta que ha recibido gran número de anónimos diciendo que si pasara algo a los procesados él lo pagaría con la vida. Eso no me asusta. Si entre el público hay algún falangista, puede decir al Gobierno de Burgos que sus anónimos no coartan la voz de la verdad.

Explica cómo conoció a Gutiérrez. Fue puramente casual, ya que al pasar un día por el Oro del Rin acompañado de una chica, ésta me señaló al procesado como falangista. Desde aquel momento monté un servicio para vigilar sus actividades. Después supe que se habían incautado de una casa en la calle Santaló. Durante unos días dejaron la finca sola, lo que aproveché para montar en el despacho-comedor un micrófono, cuyos hilos iban a otra torre de la calle Carril, n.º 75.

Explica detalladamente las conversaciones que escuchó desde el micrófono, y que según ellos contaban con un buen número de soldados de diferentes cuarteles y que el Gobierno de Burgos, por medio de la aviación les había de mandar armas en un sitio determinado de la costa catalana, a la vez que se efectuaría un desembarque y mientras tanto dos centurias tomarían la plaza de Cataluña y la Telefónica, y otras dos la Consejería de Gobernación. También otras centurias se establecerían en edificios a 400 metros de los cuarteles, para hacer imposible que los milicianos pudieran salir de los mismos, ya que el fuego de sus armas lo impedirían. También cita la contraseña que habían de usar, que era la hoja de calendario correspondiente al día y mes, a la centuria y escuadra a que pertenecían. Dice que oyó perfectamente como Gutiérrez se erigió en jefe de las Milicias de Falange Española, y el procesado Ruiz en la de los mililitas.

Como sea que recaudaban poco dinero, planearon un atraco a un industrial. Más tarde creyeron más práctico ir al domicilio de la presunta víctima, y haciéndose pasar por incontrolados, apoderarse del dinero que hallaran. De todo eso — dice el agente Solans — el animador era Gutiérrez. El procesado Ruiz manifestó en aquella ocasión que eso del atraco no le gustaba, puesto que era una cosa al margen del ideal. Gutiérrez le replicó que todos los medios eran buenos para llevar a término sus propósitos.

Explica también cómo Manuel Aparicio del Pulgar se puso en contacto con un tal Gilbert que hacía poco que había llegado de Burgos, el cual vino ex profeso para organizar la Falange. Tuvieron varias entrevistas en el Café Duval con un oficial llamado Ramos. Juan Clar, asimismo procesado, fué el que puso en contacto a Aparicio del Pulgar y Gutiérrez Santamarina con un elemento de Estat Catalá.

En este momento, a raíz de unas manifestaciones del procesado Iturriz y de Gutiérrez, el público protesta, originándose un alboroto. El presidente seguidamente lo corta amenazando con desalojar la Sala.

El declarante Solans sigue su informe y manifiesta que se enteró que a Aparicio del Pulgar le querían eliminar, y entonces fué cuando lo detuvo para salvarlo.

Primero acordaron celebrar el banquete en un café, después creyeron más conveniente celebrarlo en la torre de la calle de Santaló, en donde habían de dar una cena de despedida a Roberto de Arencivia, su nombre verdadero Iturriz. De la cena se cuidaron las mujeres, lo mismo que de servirla. Todos hablaron extensamente, y principalmente Iturriz. Hizo una gran peroración de carácter nacionalista, finalizando sus palabras con el clásico «Arriba España». Cerró el acto la rubia Magda, y Gutiérrez dijo que tenía que guardarse un minuto de silencio por las víctimas caídas en defensa del ideal. Explica cómo consiguió fugarse el procesado en rebeldía Pastor. Da cuenta

del reparto de cargos: Francisco Martínez tenía a su cargo una centuria, el Clar era jefe de centuria, Benito Ruiz estaba en la Caja de Recluta n.º 26. Este último extendió un certificado de inutilidad al procesado Arencivia, mejor dicho, Iturriz. Yo, dice el agente declarante, me llamo, desde que tengo uso de razón, Juan Solans, y soy agente de vigilancia; en cambio, el aquí procesado se hacía pasar por Roberto Arencivia, negando los nombres del padre que le engendró y de la madre que lo puso al mundo.

El declarante Solans manifiesta que el procesado Martínez es peligrosísimo. El procesado y abogado Iturriz promueve algunas interrupciones fuera de tiempo, y por haber ya sido avisado varias veces, el presidente, en uso de sus facultades, le hace salir de la Sala.

Como sea que momentos después dicho procesado remite unas líneas a la Presidencia, manifestando que pesan sobre él acusaciones muy graves y necesita defenderse, el presidente ordena que entre nuevamente, haciéndole prometer que se atenderá a la más leve indicación de la Presidencia.

Interviene seguidamente el procesado Iturriz, quien encarándose con Solans dice que no cree de ninguna manera que existiese el micrófono.

Entonces, dice, ¿por qué no se montó un dictáfono? Porque no lo creímos conveniente — responde Solans.

Se extiende en otras preguntas, y hace sobre todo una manifestación bastante impertinente, que promueve un fuerte alboroto de indignación entre el público. La presidencia dió por acabada la vista, la cual se reanuda hoy a las diez de la mañana.

## Una conferencia de actualidad

### La protección a los niños refugiados

En el Casal del Metge, y organizada por la Academia y Laboratorio de Cataluña, el doctor Juan Córdoba, dió la anunciada conferencia sobre «La protección social del niño abandonado en la guerra».

Comentó la declaración de los Derechos del Niño, y mencionó de manera especial el derecho que tiene el niño de ser el primero en recibir socorro en tiempo adverso.

Para la protección total del niño — dijo — es indispensable la colaboración de médicos, sociólogos, maestros, etc.

La colocación e higiene del niño ha de ser reglamentada convenientemente. De esta manera la asistencia tiene por finalidad, no solamente proteger y auxiliar a los niños en peligro, sino también el medio en que viven, o sea el público en general, que puede estar amenazado seriamente.

La asistencia a los niños refugiados se hará, entre los niños abandonados, en instituciones de protección a la infancia o en colocación familiar.

El trato para con el niño será siempre bondadoso y la familia lo pondrá en condiciones de ganarse la vida, protegiéndolo siempre contra cualquier explotación.

Si el niño abandonado refugiado no es colocado en familia y necesita ingresar en institución, ésta procurará una educación normal, sin tener nunca el espíritu de un asilo.

Para llevar a cabo convenientemente esta asistencia se ha de contar con los visitantes sociales, puesto que no es posible ocuparse en tantas necesidades individuales sin tener personal auxiliar.

Acabó diciendo que nuestro deber de atender al niño, el primero en tiempo de desdicha, lo hemos de cumplir con inteligencia y teniendo siempre bien presente que se le debe al niño la más grande reverencia.

#### ACCION PROFESIONAL SOCIAL DE LA ASOCIACION DE CONTABLES DE CATALUNA (UGT)

Conviene que todos los compañeros afectados al personal de empresas del ramo de la construcción y similares asistan a la reunión que tendrá lugar hoy, lunes, día 12, a las siete de la tarde, en el domicilio social, calle de Casas Sala (antes Duque de la Victoria) 15, pral.

verdaderos revolucionarios saben cuál es su misión, afirmó que hay que hacer callar el canto de las sirenas políticas y tener bien presente que la obra de emancipación de los obreros ha de ser obra de los mismos y que, en definitiva, se cumplirá el mandamiento «Obreros de todos los países, uníos.» Estos ideales no aborarán en España y con la unión de la UGT y de la CNT serán una realidad que dará la fuerza y el factor del triunfo en la guerra y la revolución.

La oradora acabó su discurso agradeciendo en sentidas frases, en nombre de los heridos en la guerra contra el fascismo, al esfuerzo y entusiasmo del pueblo de Barcelona y de Cataluña a favor de los hospitales de sangre.

Roberto Alfonso, secretario general de la Federación Local de SU, cerró el acto con breves palabras, elogiando la aportación hecha a beneficio de los hospitales, por encima de todo partidismo y diferenciación.

Todos los ordores fueron muy aplaudidos. Al finalizar cada uno de los discursos, la banda de la Cruz Roja interpretó varios himnos.